近20天来,"山东"、"大学生"、"副局长"和"掏粪工"几个看似没有联系的字眼,经过 不同的组合之后,成为全国公众关注的热词:在孔圣人故乡的泰山脚下,6名刚从大学毕 业两三年的80后被提拔为副局长、副院长,官方回应公众疑问的解释是"为了留住人 才"。而在150公里之外的省城济南,5名大学毕业生从391名报考者中"脱颖而出",成为 挖茅坑的掏粪工。



391人竞争5个岗位 念不好书,掏大粪也没资格

3月4日早六点半,天刚亮,身材娇小的张 婷就担着粪桶来到了甸柳庄。如果不是肩上挑 的扁担、晃荡在前后的粪桶、手里的粪勺和手上 宽大的帆布手套,身着便装的张婷几乎和身旁 匆匆而过的女子没有什么区别。

甸柳庄是位于济南市东二环的一个城中 村,庄里小楼林立。庄里有多少个院子,就有多 少个化粪池。

318号是小巷深处的一幢四层小楼,张婷 揭开狭小过道边的盖子,露出的就是这户人家 的化粪池。张婷似乎已经是轻车熟路,双手将 长长粪勺提出的时候,她努力地不用眼睛看,也 能准确倒进旁边的桶里。

慢慢地两只桶都盛了多半桶,她就用扁担

担起,两手小心翼翼地扶着扁担,慢慢走到街口 外大路上的运输车前,左手下压的同时右手上 提,右边的粪桶就齐胸高出了汽车后轮,站在车 上的师傅卢爱章单手熟练接过,回身倒进粪罐, 接着,张婷微一转身一使劲,左边的粪桶就又上 了粪车

3月3日,济南5名大学生掏粪工正式签约 拜师,分别来自济南大学、沈阳建筑科技大学、 [[]东经济学院和[[]东政法大学的3男2女,四人 本科、一人大专学历,其中两名还是党员,5人 是从391名报考者中"脱颖而出"的。

3月2日,毕业于信息与计算机科学、土木 工程、会计、工商管理和法学专业的莘莘学子, 高调与济南市城管局城肥二处签订聘用协议。

按照协议规定,他们至少要在粪便清除工岗位 上干3年。

23岁的张婷是5名大学生掏粪工里唯一的 大专生,却以笔试成绩第七、面试成绩第一,而 名列综合总成绩第一。记者在济南市环卫局 (招聘时城肥二处的主管上级是环卫局,之后城 肥二处划归到了城管局)了解到,在去年的招考 中,第六名赵学超以落后第五名邢鸿雁0.85分 而与"掏粪"无缘。除了两名自动弃权者外,其 余384名报考者均在"掏粪工"招考中落榜。

收了大学生徒弟,让卢爱章感觉不一样 他有时教训儿子说,以前别人指着我们的背影 讲,念不好书将来就去掏大粪;以后念不到前5 名,连掏大粪也没有资格。

挑的是大粪?还是大学?

当5名大学生担着粪挑子的照片和视频传 向各地之后,大多数人不得不承认,这确实是 大时代背景下的必然产物。中国正在经历前 所未有的转型与巨变。随着高等教育的普及, 全国的大学生毕业人数已从2004年的280万 涨至2009年的610万人,海量的毕业生涌入社 会,使这一群体逐渐走下"圣殿",转身成为普 通劳动者中的一员

在对这几名大学生掏粪工认同的同时,难 免再生疑惑:不是说知识改变命运吗? 读了16 年书的莘莘学子,最终还要为一个担粪的挑子 接受"百里挑一"的选择。昨天还在象牙塔斯 文读书,今天已默默挑起了粪桶。这对普通民 众的思维无疑具有颠覆性的冲击。一时间很 多人百思不得其解,究竟是这些学生有了毛 病?还是我们的高等教育出了问题?

于是,有人用网络常有的语调调侃道:孩 子, 你挑的不是大粪, 你挑的是大学! 这个粪 桶子不偏不倚地扣到中国当代教育体制、人 事制度的头上,扣到中国当代高等教育的头 -改革开放30年,中国的高等学府里终于 能培养出合格率为1.3%的掏粪工了! 但与大多 数仍徘徊在求职路上的同龄人相比,他们显然 还是幸运的,就像王延峰所说:"毕竟在近400人 里只选5个人,我能考上真的很幸运,剩下那 300多个落选者不比我差,但毕竟我就业了。 据《华商报》

事业编制很诱人,月工资2300元 为什么想当掏粪工?

公众对大学生为何争当掏粪工百思不得其 解时,济南当地一位官员给出了一个疑似标准 答案:掏粪虽然很臭,但事业编制却很香,至于 "大学生争当掏粪工是打破了传统的就业观念 的说法最好姑妄听之。

城肥二处政务科长谢华坦承,此次所招考 的5名大学生掏粪工均系事业编制工人,每月的 工资在2300元左右。"环卫和城建系统很多孩子 都盯着这个岗位,根本就不愁招不到掏粪工。

的确,此次被录取的王延峰、邢鸿雁就出自 "掏粪世家":王延峰的姥爷是著名的全国劳模 掏粪工人时传祥,爷爷曾是肥料厂工人,父亲是 城肥二处的掏粪工,而邢鸿雁的父亲也是掏粪 工。25岁的王延峰,毕业于沈阳建筑科技大学 土木工程专业,曾被聘在济南钢铁集团下属公 司工作。在进一步的交谈中,他说他在济钢的 身份就是一个临时工,工种需要三班倒,而且危 险性也比较高,辛苦一个月下来,工资加奖金也 不过1300多元。王延峰坦言,肯定不会干一辈 子掏粪工,"任何80后都不会在一个岗位上干 ·辈子,那也是对自己生命的不负责任。有多 少大学毕业生能从事专业对口的工作? 大学培 养的是自学能力和适应社会的能力,我有很好 的心态"

张婷虽然年纪最小,但她的回答更直面现 实:先生存,后发展。先找一个能养活自己的饭 碗,大学毕业了还当啃老族更丢人

无论几位大学生掏粪工如何回答,掏粪工 的事业编制却是不争的事实。山东大学就业指 导中心主任杜言敏认为,大学生争当掏粪工, "事业编制"应该才是他们考虑的最主要因素。

据谢华介绍,济南市城肥二处总共有308 名职工,从事一线工作的有200多人,掏粪工有 100余人,全部都是事业编制。以前处里几乎 都没有什么学历,直到1996年才来了一 一个正规 的大学毕业生,还被留在机关工作。

于近日举行的韩影宫美容美体技术交流大会在韩影宫首尔总部圆满闭幕后,为进一步加强两国之间美容美体技术的融会贯通,为更多女性圆美丽之梦,由韩影宫 美容美体技术研发组指挥统筹,并牵头出动瘦身尖端人材,组成了独具专业性的瘦身顾问团,同时在全国范围内进行巡回瘦身技术试做会。目前,瘦身技术顾问团已 抵河南,即日起韩影宫(首届)瘦身试做会将在全国62大城市同步开幕。据悉,该瘦身顾问团成员不乏在国际上屡获大奖的瘦身科技拥有者,此次能组成顾问团并与 女性朋友面对面交流尚属首次。

本次试做会专门成立瘦身技术顾问团 专项推广尖端瘦身科技 广 姐妹在本次试做会上可以体验到与国际接轨的瘦身技术带来的瘦身效果。 自即日起,凭本广告均可到韩影宫各连锁店领取专项效果证书,凭此证书可 另外马上体验液态丰胸整形术、冻龄迷你小拉皮、智能曲线雕塑术等韩影 宫多项拳头美容美体技术

拳头手打顶目也参加抗傲会

-次翘挺度提升2-5公分

智能曲线雕塑术-

紧腰腿<mark>轮廓,服务一次腰腹尺寸缩小2-5公</mark>分

冻龄迷你小拉皮

小皱纹用小拉皮 皱纹当场就不见了



-智能体雕机器人能通过声波导向仪对油脂含量的自主分析确定 脂肪类型,针对油脂含量过高的橘皮脂肪、多余脂肪进行定位,通过独特滚轮对 身体进行波浪式深层按摩, 打开营养进入通道便于美体宝典中的减脂精华成分, 迅速导入脂肪内部产生作用。

渗透热量转化 ----减脂精华深入脂肪底层,特殊植物成分将多余脂肪层与必需脂 肪间有效分离,智能体雕机器人利用真空负压吸力及独特的滚轴设计,将多余脂 肪组织向上拉起,配合金手指按摩法,针对性对多余脂肪层高倍燃烧,尤其针对 脂肪层较厚的腹部、腰部、大腿部效果最明显。

激活代谢机制 -通过智能体雕机器人对皮肤及脂肪组织细胞吸、捏、滚等有氧 运动,使淋巴排毒及血液循环功能增强4倍,将脂肪燃烧产物通过体液排出体外。 胖人体内沉睡的代谢机制复苏,皮肤代谢加快,制造更多胶原蛋白和弹性纤维细 人体环境达到旺代谢弱吸收的瘦人体质, 拒绝反弹 皮肤变得光滑有弹性,

新 密 店 兴华街店 西大街店 天龙大厦店 庆丰街店 东明路店

87092709 69982599 60999909 63588819 69123019 66220339 67956089 68717920 63673822 66369679 65526489 65908209 68399113 64588708

- 0391-2567399/0391-2568399/0391-2569399 平顶山 0375-3922066/0375-2923036 许昌 0374-2182938/0374-2336538 济源 0391-6281889/0391-2068189 0372-2967796/0372-5081358/0372-3986329/0372-5083378 南阳 0377-63190298/0377-61616118 漯河 0395-2528111/0395-3111511 濮阳 0393-8960068/0393-8913178 0379-64615338/0379-64921066/0379-63120778/0379-63982166/0379-65959086/0379-65261086/0379-63926577 新乡 0373-2075699/0373-5052588 开封 0378-5252959